
ΦΥΛΛΑΔΙΟ 2

Αγαπητοί μου μαθητές..
Εύχομαι να είστε όλοι σας καλά και να τηρείται όλοι τις οδηγίες του «Μένουμε Σπίτι» ώστε να τελειώσει όσο το δυνατόν συντομότερα η περιπέτεια που όλοι βιώνουμε.

Σας στέλνω και νέες ασκήσεις επανάληψης , αυτή την φορά στην ύλη των εξισώσεων 2ου βαθμού .
Θα ήμουν χαρούμενη αν ασχοληθείτε με τις ασκήσεις έτσι ώστε και να διατηρήσετε κάποιο είδος επαφής με την μαθησιακή διαδικασία και επιπλέον κάποια κομμάτια της καθημερινότητάς μας (όπως το να διαβάζουμε μαθηματικά!!!!) να παραμείνουν αναλλοίωτα ((…..   
Θυμόμαστε: 
ότι στις εξισώσεις 2ου βαθμού φέρνουμε όλους τους όρους στο 1ο μέλος της εξίσωσης και στο 2ο μέλος μένει το μηδέν στην συνέχεια κάνουμε πράξεις , υπολογίζουμε την γνωστή μας διακρίνουσα και βρίσκουμε τις λύσεις σύμφωνα με τους τύπους:
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          ,         Αν Δ<0 τότε αδύνατη
Άσκηση 1.  Με απλή εφαρμογή του τύπου
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Άσκηση 2.  Με εύκολες πράξεις και επιμεριστική: 
      Α.    [image: image16.png]X2 +5x—4=10x>—T7x



      Β. [image: image18.png]x(2x+5)=3



      Γ. [image: image20.png]2x(x—1)=3(x—-2)




Άσκηση 3.  Με επιμεριστικές: 
Α. [image: image22.png]3+5(1-20)=2x(x -4 —x(x—6)+1
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Άσκηση 4.  Με απαλοιφή παρανομαστών μέσω του ΕΚΠ: 
Α.   [image: image26.png]1
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Άσκηση 5.  Με  ταυτότητες: 
Α. [image: image28.png]2x—-3Y2-(x—-2*=2x*-11



    , Β.  [image: image30.png]Cr—1P2-(x-3)=+D2x-1 -1




Τις επόμενες μέρες θα σας στείλω τις απαντήσεις καθώς και νέες ασκήσεις….
Κορονοϊός Ελλάδα: Το κείμενο του καθηγητή του ΜΙΤ Κωνσταντίνου Δασκαλάκη που πρέπει όλοι να διαβάσουμε
«ΕΙΝΑΙ ΚΡΙΣΙΜΟ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΣΠΙΤΙΑ ΜΑΣ!
Ο μύθος μιλάει για ένα βασιλιά στην μακρινή Ινδία που ήταν καλός στο σκάκι και είχε τη συνήθεια να καλεί τους περαστικούς να παίξουνε παρτίδες. Μια μέρα προσκάλεσε ένα σοφό περαστικό, λέγοντας του ότι αν χάσει θα του χάριζε ό,τι ζητούσε. Ο σοφός του ζήτησε να πληρωθεί σε ρύζι με τον εξής τρόπο: δύο κόκκους ρύζι για το πρώτο τετράγωνο της σκακιέρας, τέσσερις για το δεύτερο, οχτώ για το τρίτο, και ούτω καθεξής, βάζοντας σε κάθε τετράγωνο της σκακιέρας δύο φορές τον αριθμό από κόκκους του γειτονικού τετραγώνου. Ο βασιλιάς δέχτηκε και έπαιξαν.
Ο περαστικός ήταν βιρτουόζος στο σκάκι, και προς έκπληξη όλων κέρδισε τον βασιλιά. Ο βασιλιάς ζήτησε να φέρουν ένα σακί με ρύζι για να πληρώσει τον περαστικό. Και άρχισε να βάζει τους κόκκους στη σκακιέρα. Όμως σύντομα κατάλαβε ότι ακόμα και η αμύθητη περιουσία του δεν αρκούσε για να πληρώσει τον περαστικό. Συνειδητοποίησε ότι όταν έφτανε στο εικοστό τετράγωνο θα χρειαζόταν περίπου 1 εκατομμύριο κόκκους ρυζιού, σ το τριακοστό 1 δισεκατομμύριο κόκκους, στο τεσσαρακοστό 1 τρισεκατομμύριο, και πάει λέγοντας. Για να πληρώσει τον περαστικό θα χρειαζόταν περίπου 1 τρισεκατομμύριο τόνους ρυζιού, δηλαδή περισσότερους τόνους από όσο ρύζι παράγει η Κίνα σε 7000 χρόνια, με βάση την περσινή της παραγωγή!
Ποιο είναι το ηθικό δίδαγμα της ιστορίας; Ότι η εκθετική αύξηση είναι ύπουλο πράγμα. Το σκέφτεσαι λίγο και τα νούμερα φαίνονται μικρά. Αλλά τελικά θα σου τη φέρει. Όσο μεγάλος και να είσαι θα σου τη φέρει. Μετά από λίγα μόλις βήματα έχει γίνει τόσο μεγάλη που δεν το χωράει ο νους σου. Ο αριθμός γίνεται τόσο εξωφρενικά μεγάλος που είναι μεγαλύτερος από τα μόρια του σύμπαντος.
Δεν είμαι γιατρός, βιολόγος ή επιδημιολόγος, αλλά η δουλειά μου στην επιστήμη των υπολογιστών είναι να δαμάζω τις εκθετικές αυξήσεις.
Η εξάπλωση του κοροναϊού είναι μια ύπουλη εκθετική αύξηση. Αρχίζει με 1 κρούσμα. Μετά από δύο-τρεις μέρες τα κρούσματα γίνονται 2. Μετά από άλλες δύο-τρεις μέρες γίνονται 4. Έχει περάσει μια βδομάδα και φαίνεται υπό έλεγχο. Έλα όμως που αν περάσουν άλλες δύο βδομάδες τα κρούσματα θα γίνουν περίπου 1000, και αν περάσουν άλλες δύο-τρεις βδομάδες θα γίνουν πάνω από εκατό χιλιάδες!
{.................................................................................................................................}.
Στην Ελλάδα τα κρούσματα είναι τώρα περίπου 200. Αν καθόμαστε όλοι κλεισμένοι σπίτια μας, τότε σε ένα καλό σενάριο μετά από πέντε-έξι-εφτά μέρες τα κρούσματα θα έφταναν περίπου τα 1000 μεγαλώνοντας εκθετικά μέχρι τότε, ΑΛΛΑ μετά θα βλέπαμε τον αριθμό νέων κρουσμάτων να πέφτει, αν ΣΥΝΕΧΙΖΑΜΕ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΜΕ στα σπίτια μας. Μετά από ακόμα δύο-τρεις βδομάδες, δηλαδή σε ένα μήνα από τώρα ίσως και να είχαμε 0 καινούρια κρούσματα.

{.....................................................................................................................................}.
Γι’ αυτό προτρέπω όλον τον κόσμο να μείνει μέσα, εκτός αν η φύση της δουλειάς του ή ανωτέρα βία δεν το επιτρέπει. {............................................................................................................................}.
Αν είσαι νέος και ωραίος, χωρίς συμπτώματα, πρέπει να μείνεις και εσύ σπίτι σου. Και να τη γλιτώσεις, με το να μην μείνεις μέσα συνεισφέρεις στην εξάπλωση του ιού…………………..
Για διασκέδαση…..

Γρίφος «Τα πρόβατα»

Ο καπετάν Γιάννης αισθάνεται το τέλος του. 
‘Εχει 3 γιους στους οποίους θέλει και να μοιράσει, όπως αυτός πιστεύει δίκαια, την περιούσια του.
Η περιούσια του είναι μόνο 19 πρόβατα. Ούτε 18 ούτε 20, 19.
Στον πρώτο του γιο ως και πρωτότοκο  θέλει να αφήσει το 1/2 των πρόβατων.
Στον δεύτερο το 1/4 των πρόβατων.
Στο τρίτο και τελευταίο το 1/5.
 Σε καμία περίπτωση δεν θέλει οι γιοι του να χωρίσουν τα πρόβατα σε κομμάτια, σκοτώνοντας τα. Βλέπεις αγαπάει τα πρόβατα σαν παιδία του. Τι πρέπει οι γιοι του να κάνουν?

Γρίφος «Ο πονηρός επιχειρηματίας»

Ένας επιχειρηματίας σκέφτηκε το παρακάτω συνταξιοδοτικό πρόγραμμα για τους υπαλλήλους του: Τους είπε πως θα τους δώσει σύνταξη αμέσως μόλις ο καθένας τους εργασθεί για 8 καθαρές ώρες στο ταμείο της εταιρίας. Η μόνη προϋπόθεση που έθεσε ήταν ότι κανένας τους δεν επιτρέπεται να εργασθεί
κάθε μέρα, περισσότερο από το μισό του χρόνου που του απομένει για να συμπληρώσει τις 8 αυτές ώρες. Την πρώτη μέρα δηλαδή ένας υπάλληλος μπορεί να εργασθεί στο ταμείο μέχρι 4 ώρες, τη δεύτερη μέχρι 2, κ.ο.κ. Σε πόσες ημέρες αυτός ο υπάλληλος θα μπορέσει να βγει στη σύνταξη;
Με αγάπη !!!!!

Η μαθηματικός σας Μαρίνου Μαργαρίτα :  ritamarinou2@gmail.com

